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Yttrande över Medborgarförslag - Fira FN-
handikapps dag. 

Beskrivning av ärendet

Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 22 februari 2016 § 16b väcktes 
rubricerat medborgarförslag. Medborgarförslaget remitterades till 
kommunstyrelsen för beredning. 

Förslagsställaren vill att det ska ske ett firande av FN’s internationella 
funktionshinderdag (handikappdagen) den 3 december. Önskemålet avsåg 
2016. 

Motiveringen är att det firas över hela världen och förslaget är att handikapp 
teatern, riksförbundet för rörelsehindrade barn-och ungdomar, 
funktionsrättsföreningar och andra relevanta föreningar och privatpersoner, 
ska göra en manifestation för att personer med funktionsnedsättningar har 
samma rätt i samhället. Förslagsställaren har kontaktats via telefon och mejl 
men utan resultat, vilket innebär att infriandet av önskemålet att själv 
presentera förslaget inte är möjligt. 

Yttrande
I dialog med representanter från sektor Livsmiljö Gävle och sektor Välfärd och 
genom interna dialoger på Sektor Styrning och stöd, så framkommer det inga 
exempel på att Gävle kommun idag är initiativtagare till firandet eller 
manifesterandet av någon av FN-dagarna. Här finns översikt av alla FN-dagar 
https://fn.se/vi-gor/vi-utbildar-och-informerar/fn-info/mer-
information/internationella-fn-dagar/. Gävle kommun kan bidra och har 
bidragit till liknande initiativ, genom sitt arrangemangsstöd som möjliggör för 
föreningar att söka ekonomiskt stöd https://www.gavle.se/service-och-
information/kultur-och-fritid/foreningar-och-organisationer/sok-
foreningsstod/sok-arrangemangsstod/. Det finns exempel på aktiviteter där 
Gävle kommun inom ramen för handlingsplaner och samverkansavtal 
genomför aktiviteter och satsningar som sammanfaller med andra FN-dagar, t 
ex Internationella dagen mot våld mot kvinnor och Internationella barndagen. 

Gävle kommun har ett socialt hållbarhetsprogram. Programmet utgår ifrån 
agenda 2030, nationell lagstiftning och Sveriges åtaganden för mänskliga 
rättigheter. Det sociala hållbarhetsprogrammet antogs i fullmäktige i 
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december 2018. Införlivandet av programmet innebär en mängd åtaganden 
som syftar till att stärka de mänskliga rättigheterna. Det sociala 
hållbarhetsprogrammet har integrerat tidigare program och handlingsplaner; 
folkhälso-, tillgänglighets-, barn och ungdoms-, drogpolitiskt- samt nationellt 
minoritetsstrategiskt program. Även handlingsplan för integration och 
jämställdhetsplanen integreras in i programmet. 

Gävle kommun har ett Tillgänglighetsråd som är ett organ för överläggningar, 
samråd och ömsesidig information mellan funktionsrättsorganisationer och 
styrelser och nämnder i Gävle kommunkoncern. Det är remissinstans i frågor 
som rör personer med funktionsnedsättning. Rådet ska ge styrelser och 
nämnder inom kommunkoncernen möjlighet att ta del av och beakta 
funktionsrättsorganisationer synpunkter i ett tidigt skede. 

Länsstyrelsen Gävleborg har under 2019 – 2020 ett uppdrag att genomföra 
stödjande aktiviteter till kommuner landsting/region i arbetet med 
funktionshinderpolitiken. Uppdraget innebär också att samråda med 
funktionshinderorganisationer. https://www.lansstyrelsen.se/gavleborg/stat-
och-kommun/social-hallbarhet/funktionshinder.html 
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